

ИНФОРМАЦИЯ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБОРОННО-ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Олег Иванович Ковалёв
ГУБЕРНАТОР РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Оборонно-промышленный комплекс (ОПК) Рязанской области включает в себя 10 предприятий.

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации семь из этих предприятий включены в перечень стратегически важных.

На предприятиях ОПК региона трудится около 17 тыс. человек. Это более 21% всех занятых в промышленности рязанцев. Их среднемесячная заработная плата на 30% выше среднемесячной начисленной заработной платы в других отраслях.

По итогам 2011 года доля продукции предприятий ОПК в общем объеме промышленного производства региона по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства» составила около 12%.

Доля работ, выполняемых в рамках государственного оборонного заказа, составляет от 6 до 96% в общем объеме отгруженных товаров и услуг.

Согласно прогнозным данным, в ближайшей перспективе все предприятия планируют увеличение объемных показателей в среднем до 10% ежегодно, в том числе за счет увеличения объемов государственного оборонного заказа, а также запуска проектов по разработке и внедрению новых видов продукции гражданской и военной тематики инновационной направленности.

Для решения этих задач налажено активное взаимодействие с ОАО «РОСНАНО», в том числе по подбору на территории области промышленных площадок для размещения производств, основанных на применении нанотехнологий, созданию венчурного фонда поддержки малобюджетных проектов, привлечению рязанских предприятий малого и среднего бизнеса к конкурсам, проводимым ОАО «РОСНАНО».

ОАО «ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЯЗАНСКИЙ ПРИБОРНЫЙ ЗАВОД»

В последние 40 лет завод полноправно входит в число предприятий оборонного комплекса как специализированное предприятие по выпуску систем управления вооружением, включая радиолокационные станции, для ВВС страны.

В настоящее время ОАО «ГРПЗ» – крупнейшее предприятие оборонно-промышленного комплекса Рязанской области, обеспечивающее около 7 тыс. рабочих мест. Предприятие специализируется на разработке и изготовлении отдельных видов авиационной техники, находящихся в сфере стратегических интересов России, широкого спектра товаров производственно-технического назначения и народного потребления. ОАО «ГРПЗ» – единственный завод в России, который серийно выпускает фазированные антенные решетки с электронным лучом для использования в бортовых радиолокационных комплексах самолетов.

Одним из направлений развития ОАО «ГРПЗ» в 2012 году является участие в ФЦП «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2007–2010 годы и до 2015 года».

ОАО «РЯЗАНСКИЙ ЗАВОД МЕТАЛЛОКЕРАМИЧЕСКИХ ПРИБОРОВ»

ОАО «РЗМКП» является единственным в России и странах СНГ предприятием по производству герметизированных магнитоуправляемых контактов (герконов).

Производственные мощности предприятия рассчитаны на изготовление 200 млн штук герконов в год. Герконы применяются во многих областях народного хозяйства и оборонной технике: космической, военной, авиационной, вычислительной и автомобильной. На базе герконов на предприятии выпускаются изделия охранной сигнализации, автомобильные датчики.

Перспективы развития предприятия на 2010–2013 годы связаны с бизнес-направлением «Солнечная энергетика».

Участвует в ФЦП «Национальная технологическая база» на 2007–2012 годы и «Развитие электронной компонентной базы и радиоэлектроники» на 2008–2015 годы.

Поданы заявки на участие в ФЦП, проводимых Минобороны России: «Электроэнергетика-2020», 6 работ; «Радиодетали-2020», 12 работ.

ОАО «РЯЗАНСКИЙ РАДИОЗАВОД»

Рязанский радиозавод является крупнейшим поставщиком средств связи Минобороны России.

С 1976 года начато серийное производство аппаратуры связи для комплексов ПВО. Этот класс аппаратуры отличается повышенными требованиями к качеству и надежности связи, что подтверждается высокой оценкой потребителей во многих странах мира.

Участвует в ФЦП «Развитие электронной компонентной базы и радиоэлектроники на 2008–2015 годы».

ОАО ЗАВОД «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

ОАО завод «Красное знамя» – одно из крупнейших предприятий России по выпуску радиоэлектронной аппаратуры. Более 30 лет оно является поставщиком Федерального космического агентства.

В настоящее время ОАО завод «Красное знамя» представляет собой предприятие по выпуску сложных наукоемких изделий радиотехнического профиля и является единым научно-производственным технологическим комплексом, объединяющим научно-исследовательские, опытно-конструкторские и производственные подразделения.

В рамках Федеральной космической программы России на 2006–2015 годы предприятие участвует в выпуске бортовой аппаратуры для ракетносителей, проводит модернизацию бортовой и наземной аппаратуры, участвует в подготовке пусков космических аппаратов.

ОАО «РЯЗАНСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ГРАНИТ»

На предприятие возложены задачи головной организации по сборке и комплексной настройке (стыковке) указанных систем вооружения, вводу их в эксплуатацию у заказчика, последующей модернизации, гарантийному, а также послегарантийному обслуживанию и войсковому ремонту.

ОАО «ПЛАЗМА»

Сегодня ОАО «Плазма» – одно из основных акционерных обществ холдинга ОАО «Российская электроника», состоящее из отдельных научно-производственных и производственных центров, занятых разработкой и изготовлением наукоемких и высокотехнологичных изделий.

Институт имеет лицензию на осуществление разработок и производство газовых лазеров, газоразрядных коммутирующих приборов, газоразрядных индикаторов и модулей на их основе в интересах Министерства обороны РФ.

Предприятие первым в стране разработало и наладило серийное производство гелий-неоновых лазеров видимого и инфракрасного диапазона, частотно-стабилизированных. На базе монохромных и цветных плазменных панелей созданы образцы не имеющих аналогов в мире плоских плазменных мониторов для различных областей применения. Выпускаемая продукция и технологии ОАО «Плазма» используются во многих странах мира, включая страны СНГ, Европы, США, Израиль, Индию, Китай, Японию и Южную Корею.

На уровне НИОКР ОАО «Плазма» участвует в федеральных целевых программах в интересах Министерства обороны РФ (21 НИОКР по разработке новых изделий для различных подсистем).

Предприятие участвовало в тендерах на право выполнения работ в рамках государственного оборонного заказа (ГОЗ) по двум федеральным целевым программам:

- ФЦП «Развитие оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации на 2011–2020 годы»;
- ФЦП «Развитие электронной компонентной базы и радиоэлектроники».

Планирует участвовать в ФЦП «Исследования и разработки по приоритетным направлениям научно-технологического комплекса России на 2007–2012 годы».

ФГУП ОКБ «СПЕКТР»

В настоящее время на предприятии создаются системы автоматизации испытаний, подготовки к пуску и пуска ракет-носителей космического и боевого назначения. «Спектр» участвует в выполнении международных космических программ. С 2008 года предприятие участвует на уровне ОКР в шести федеральных целевых программах, заказчиками которых является Минобороны России.

Указом Президента Российской Федерации от 12 июня 2008 года №956 ОКБ «Спектр» включено в состав интегрированной структуры ФГУП «Государственный научно-производственный ракетно-космический центр «ЦСКБ–Прогресс», являющегося основным в РФ по обеспечению запусков космических аппаратов дистанционного зондирования Земли, научных исследований в космосе и единственным предприятием в России по обеспечению пилотируемых запусков космических аппаратов.

В перспективе предприятием планируется стабильное увеличение объема реализации продукции на базе созданных и наращиваемых научно-технических заделов, про-

изводственно-технического потенциала, развития межвидовой унификации выпускаемой продукции, удержания и расширения рыночных ниш.

ОАО «360 АВИАЦИОННЫЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД»

ОАО «360 Авиационный ремонтный завод» в рамках ГОЗ осуществляет ремонт авиационной техники военного и гражданского назначения, является головным исполнителем по ремонту самолетов стратегической дальней авиации.

Сегодня ОАО «360 Авиационный ремонтный завод» является одним из ведущих предприятий в России и СНГ, освоившим ремонт унифицированных подвесных агрегатов заправки, а также сложнейших комплексов противодействия, подготовки наведения и пуска ракет.

ФГУП «ЗАВОД СИНТЕТИЧЕСКИХ ВОЛОКОН «ЭЛАСТИК»

ФГУП «Завод синтетических волокон «Эластик» является градообразующим и относится к стратегическим предприятиям военно-промышленного комплекса, основная продукция предназначена для нужд Минобороны России. Сегодня это единственное предприятие оборонного комплекса РФ, оснащенное технологическим оборудованием для производства военной техники специального назначения.

ФГУП «Завод синтетических волокон «Эластик» в Государственной программе развития вооружений, разработанной до 2015 года, является исполнителем государственного оборонного заказа, оставаясь по-прежнему монополистом в Российской Федерации по производству отдельных видов спецтехники.